

行人难走，电瓶车借道

高校门口摊点扎堆

市民呼吁：加大治理 相关部门：将建立长效管理机制

现场

前天，有市民向本报反映，称江苏大学京江学院门口南侧每晚都聚集了大量摊点，给过路市民通行造成不便，而且产生的污水和油烟也影响着这一路段的环境，希望能够引起相关部门重视。



卫生

前天傍晚6点10分，记者来到京江学院门口。此时，天色已经全黑，学院门口这一带却灯火通明，不少小贩热火朝天做着生意。

在这些小摊前，围拢着很多前来买小吃的人，其中，大多数是从京江学院走出来的学生。

记者看到，从京江学院门口向南，绵延100多米的路上，挤着大排档、关东煮、烧烤摊等四五十个小商贩，他们多数是将摊位设在人行道上，几个大排档和麻辣烫摊位还在仅剩的人行道上，摆

放了几张方桌和若干张塑料椅，根本就没有多余的地方让行人通过。

也有十来个摊点，将自己的摊位驻扎在快车道与慢车道之间的绿化隔离带前，就连一旁的斑马线上，也零散摆着几个小摊点。道路两侧密集的摊点，加上熙熙攘攘的人流，让该路段交通拥堵不堪，给来往的行人造成了不便。

记者以顾客身份与其中几位摊主攀谈。一位卖水饺的摊主告诉记者，自己每天下午5点就会

来这里摆摊，已经好几年了，平时来得早的话，还能占到个好摊位。当被问及为何白天不在此处做生意时，他坦言，“白天谁敢出来呀，躲执法的都来不及呢”。

与处在这片俨然小集市中的摊贩相比，一个在京江学院北面公共自行车停靠点前的饼子摊就显得孤零零的，记者上前询问，摊主表示，离“小集市”这么远，实在是“形势所逼”，“那边人行道是疏导点，我们来的时候，临时摊点已经办满了，我将摊点放在这边，要是有人来检查，也方便应付”。



中山东路
违停现象得到控制
道路通行压力略微减小
但机非抢道仍很普遍

本报讯 目前，中山东路改造工作进行得如火如荼，之前屡屡出现的道路违停现象，经过这段时间的整治，已得到明显控制。不过，记者了解到，虽然违停现象已很少，道路通行压力也略微减小，但机非相互抢道的情况却非常普遍。

交巡警部门反馈的信息显示，近一段时间，由于在中山东路施工路段布置了大量警力，并采取拖曳方式进行管理，现在违停现象已基本没有了。在中山东路段执勤的民警告诉记者，“根据我们不间断巡查的情况来看，市民基本都已知道这段道路不能再停车，即使有个别临时停靠在路边的车辆，也是有司机在车上，经过我们的提醒均能立即驶离”。

尽管违停现象得到控制，但中山东路的通行压力依旧很大，究其原因，主要是机非抢道现象很普遍。记者昨天在中山东路看到，由于没有车道隔离栏，非机动车和机动车没有明确的各自车道，相互抢道现象比比皆是。除此之外，大量的行人频频横穿马路也是道路压力巨大的一个原因。

对于机非抢道的情况，交巡警部门坦言，中山东路目前没办法设置隔离栏，只能通过民警喊话等方式进行管理，想完全杜绝这种现象几乎不可能。有关负责人表示，目前只能提醒骑非机动车的市民尽量靠右行驶，把左手边的机动车道空出一些来，希望各位市民都能自觉遵守规则，这样于人于己都方便。

(记者 张翼)

管理

“很多摊点营业时根本不注意卫生，这一路段被搞得乌烟瘴气，又脏又堵，骑电动车都不敢拉油门”。住在恒顺翠谷附近的吴小姐每天下班回家都要经过这条路，人多的时候，她不得不借快车道走，要不然就得慢悠悠骑过去。

正如吴小姐所言，在这些摊点周围，随处可见沾满油腻的包装袋、用过的餐巾纸以及方便袋

等垃圾，一些小商贩干脆就将残羹剩菜随意倒在路边，污水横流，几家烧烤摊排出的油烟已经将一旁的树叶熏得蔫蔫耷耷，好几个过路人都忍不住掩起了口鼻。

昨天早上，记者再次来到京江学院门口，此时虽没了前一天晚上的人流如织，但走近南侧人行道，仍能闻到一股刺鼻的油烟味。见人来访，正在打扫的肖姓环

卫工不禁大倒苦水。她告诉记者，自己每天7点钟就开始清洁摆摊的这段路面，一直要打扫到9点30分才能完成，“到处都是随手扔下的竹签、烧过的煤渣、餐巾纸，人行道旁边的绿化带里也藏着不少垃圾，这些都还不算难清理，最麻烦的是地上的油污，用铁锹都难铲下来。”她说，“这一百多米的路，我每天要扫两个半小时，清出的垃圾能装两车半”。

将建立长效机制，每天安排巡查

前晚，当看见记者拿起相机拍照时，一些散落在慢车道两侧的流动摊点开始警觉地快速收拾好东西，推车离开。记者走到最南边一家还没捕捉到“风声”的流动摊位前询问，摊主说，人行道上的疏导点是需要交钱才能够在晚间营业的，而自己属于“散户”，也没有缴纳相关费用，如果被有关部门巡查人员发现，是要没收器具的，“所以我们只能打‘游击战’，趁晚上没人管的时候出来摆摊”。

那么，是不是如小贩口中所说，这百余米长的路段属于临时疏导点，而这个路段疏导点的管

理是不是只能处于“你来我走，你走我留”的状态呢？

记者随后联系到象山街道城管服务中心王主任，他表示，学院门口南侧的人行道的确是疏导点，经营已经有3年左右时间，但因为学校门口生意比较好，一些流动摊贩就容易被吸引前来“分一杯羹”，“自疏导点建立以来，我们每周都会进行一两次的专项检查。不过，由于人手有限，加上这些摊点流动性大，检查人员刚走，他们就又回到原地经营”。面对屡次“猫抓老鼠”的“游戏”，王主任表示，下一步，城管服务中心将在

每天下午5点钟安排专门人员值班监管，建立长效机制，约束流动摊点，改善这一段路的环境。

对于小贩提到的“管理费”，王主任解释，“我们只是象征性收取一些卫生费用，并没有向商贩们收取其他所谓的管理费”。

市城市管理行政执法局京口执法分局办公室主任鄂厚明表示，京江学院门口的临时疏导点虽然属于象山街道协调和支配，但是如果城管局在日常巡查中发现有摊点外溢或流动摊点出现时，会严格执法，并对其进行教育和管理。

(杨泠)

杨泠 摄

市民要求 老客推荐亲朋 桃花眼年终盛“眼”疯狂回馈！ 低至99元今天开抢

限量
全程签约
无效退款

9人/店天
11人/店天
12人/店天

祛黑眼圈99元真的很神
祛眼纹398元前后拍照对比
祛眼袋1222元包干净

不开刀 不注射 不麻醉 无恢复期 ✓眼纹 ✓眼袋 ✓黑眼圈 ✓肿眼泡 ✓上眼皮松弛下垂

实实在在明码标价！一定做到100%诚信！

